

開放文學－神鬼仙俠－續濟公傳 第二〇五回 牛先鋒奉令驗逆屍 張欽差夢中讀上諭

話說濟公、牛忠、黑姑出了宋營，濟公忙作起縮地法，頃刻之功到了平望地界。黑姑便上前領到原處，只見人山人海，地方官正然在那處相驗呢。牛忠一見，便拿出令箭；分開大眾，走到公案面前。那地方官把牛忠一看，知道是營伍裡有公事的，連忙起身相迎。牛忠他生來性情是躁不過，等不及坐下，便將狄小霞的案由說了一遍。那地方官見旁邊這和尚就是濟公，連忙邀請入座。濟公道：「不必，不必，俺還有要緊事呢。」當下同黑姑、白兒走到狄小霞屍前，由懷中掏出芥子大一粒丸藥，著白兒送入鵝風蛇嘴裡。白兒那敢怠慢，隨即走去，將藥塞入。不上一刻，只見那鵝風蛇「噉」的一聲，穿到外面。那看的人嚇的亂跑亂走，那地方官也覺奇怪。牛忠又向他說了細情，方知報案的人也是一個水怪。就這兩人說話的時候，只見一個少年女子到濟公面前，叩謝了一陣。濟公又從身邊掏出一隻亮霍霍的晶球交了把跟來的少年女子，那女子也向濟公叩謝了一陣。地方官出著一雙眼看了，正想問牛忠：這黑衣女子因何濟公給這個晶球把他？那知忽然狂風大起，飛沙走石，登時連眼睛都睜不開。到得風沙既息，再朝外面一望，和尚同那少年並黑姑、白兒都不見了。地方官贊歎了一陣，便邀牛忠進衙。牛忠道：「改日相擾罷。我等來時仗的聖僧的法力，所以快躁得很。此番回去，還有兩三日路程。一者年內無期，二者大帥盼望回令，不能耽擱。但這女死犯狄小霞的棺木，要緊不過。貴廳當要派人監管，謹防聖旨下來還要戮屍。」那同知只得唯唯聽命。牛忠把手一拱，踏步就走。

直到除夕日黃昏時候，方才到營。只見營中燈燭輝煌，兩旁吹亭上粗細樂齊作，裡面各棚營兵弁那得勝歌唱做一條聲。原來張欽差同楊魁國慶賀年節，兼之土匪肅清，心中得意不過，當下曉諭三軍，由除夕起至五路日止不理軍事，不拘資格，軍將同賀太平，開連宵大宴，因此熱鬧不過。楊魁在席上對張欽差道：「天下事總無□分美滿，一些缺點沒得。就如此宴會，獨獨少著一個牛忠。」張欽差道：「我約著他來去的路程，今天大約才到平望將公事辦畢，元旦起身，至躁年初三才得回頭。」話言未了，忽見牛忠大踏步走上帳來繳令。二人歡喜不過，在座那二□餘員將官也都起身來相迎。牛忠便將屍場上那樣情形，以及濟公等怎樣走散，怎樣吩咐那地方官派人監守棺木，通身說了一遍。繳令已畢，便一同入座飲酒。三巡過後，楊魁、張欽差舉杯道：「眾位將軍、義士，難得今日大亂已平，又逢年節，我等吃個不醉不散！」就此張欽差、楊魁二人已伸了頭，「滿營歡、四門陣」，高聲大噪的揮起拳來。那後帳韓毓英、哈雲飛、祝三妹、李彩秋、鄧素秋也行起了酒令。內中只有一個祝三公，他是守了酒戒的，又坐的首席首座，真個不大順便。恰巧褚呆子同他坐了一桌，他便替呆子代拳，呆子便替他代酒。一直鬧到三更向後，有一半的已醺醺大醉，都伏在桌上打起呼來了。

張欽差只覺得營外「通通」的放了九炮，心中想道：這一定是聖旨到了，除此沒有放九炮的道理。就此雲裡霧裡的便換了衣冠，跑到營外，果然香案供得齊開備備。那宣詔的太監已站在上面，捧著聖旨。張欽差一見，以為來遲，連忙三拜九叩已畢。但聽那太監宣詔道：

某年月日皇帝詔曰：憶自小西天狄匪兄妹肇釁以來，已曆數載。勞師動眾，寢饋不安，劫縣反監，為害無盡。茲幸上蒼垂佑，多士用力，聖僧暗助卿等運籌，三戰功成，罪人斯得。兼之群凶無漏網之魚，我將皆出山之虎，朕甚嘉之！所禮、兵兩部前後奏呈陣亡東高，以及據欽差督兵大臣臣張允明、欽派總統將軍臣楊魁奏在事效力人員，分定封賞。又百靈潭三靈建功，懇飭山東宣撫使建立專祠，均著照所請。該部知道。欽此。單並發

那太監宣詔已畢，張欽差又叩首謝恩。站起便將太監邀入帳上坐下，獻過茶點，談了幾句浮文。那太監便從身邊將那封賞議准的單子拿出張欽差去看，但見上寫道：

計開張允明 著補援兵部尚書楊魁賞宣撫使銜仍餉西湖西營任馬如飛 賞給總鎮銜 賜紋銀一千兩祝三公 賞額外武進士出身菊文龍 賞給總鎮銜 賜紋銀一千兩馮志堅 賞都司銜，以守備歸標候補江標 賞游擊銜，以都司歸標候補牛忠 賞參將銜，以游擊歸標候補菊猛 賞參將銜，以都司歸標候補褚彪 賞副將銜，歸淮軍委用蓋世豪 以都司歸淮軍委用錢志 以千總歸淮軍委用秦高 賞都司銜，歸湖西營差遣張霸 賞都司銜，歸湖西營差遣海光 賞都司銜，歸湖西營差遣廣陵鎮江七營營主均原品加三級賞給雙俸一年陣亡東高以騎都尉蔭襲一子，賞撫恤銀五百兩韓毓英 賜繡金宮袍一襲哈雲飛 賜倭劍一把，賞銀五百兩李彩秋 敕封恭人，賞紋銀三百兩鄧素秋 敕封安人，賞紋銀三百兩偏裨將校 賞雙餉三月鵝風道友 敕封靈義仙官黑姑 敕封靈慈仙姑白兒 敕封靈善仙姑葉王氏 敕封夫人，賞「急公好義」御書匾額一方玉山縣游府鄭伯龍 賞加總鎮銜，以副將盡先補用

張欽差看完，見下面另有一單，標目上寫的是「兵部遵訂小西天逆匪罪案」。張欽差連忙打開，正要向下看去，忽然耳邊但聽見一派喧嚷之聲，當下驚醒，方知是一場好夢。把眼揉了一揉，見大眾一個個都是大驚小怪、奇異不過的形像。還有兩個管庫的小校，站在楊魁旁邊，同雷打癡了一般。那五員女將韓毓英等也在前帳，嘴裡不住的喊奇。畢竟不知為的是一回什麼事件，且聽下回分解。